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Rada Miejska w Swarzędzu 

Komisja Gospodarki 

Protokół nr 1/2026 

Komisja Gospodarki w dniu 2026-01-21 

Miejsce posiedzenia: UMiG w Swarzędzu, ul. św. Marcina 1 

Obrady rozpoczęto 2026-01-21 o godzinie 14:00, a zakończono o godzinie 16:13 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 10 członków. 

Obecni: 

1. Anna Baranowska-Graczyk 

2. Piotr Baranowski 

3. Krzysztof Gapiński 

4. Wojciech Kmieciak 

5. Marcin Lis 

6. Tomasz Majchrzak 

7. Anna Sobaszkiewicz-Lesińska 

8. Adrian Suchomski 

9. Zbigniew Talaga 

10. Joanna Wojtysiak-Tierling 

1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki, Tomasz Majchrzak. Na wstępie powitał 

radnych, gości oraz pracowników Urzędu. Na podstawie załączonej do protokołu listy obecności 

(załącznik nr 1) stwierdził, że Komisja Gospodarki jest władna do podejmowania prawomocnych 

wniosków,10 członków obecnych .Przewodniczący Komisji Gospodarki przedstawił porządek obrad, który 

stanowi załącznik nr 2. 

2. Omówienie materiałów sesyjnych. 

1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania wyróżnienia honorowego „Zasłużony dla 

Miasta i Gminy Swarzędz” - Marian Przybylski. 

Referuje: Z-ca Kierownika Biura Rady Miejskiej, Magdalena Kałek 



 

Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl 

2026-01-22 09:58:16 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania wyróżnienia 

honorowego „Zasłużony dla Miasta i Gminy Swarzędz” - Marian Przybylski. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania wyróżnienia honorowego „Zasłużony dla 

Miasta i Gminy Swarzędz” – Elżbieta i Zbigniew Zawada. 

Referuje: Z-ca Kierownika Biura Rady Miejskiej, Magdalena Kałek 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania wyróżnienia 

honorowego „Zasłużony dla Miasta i Gminy Swarzędz” – Elżbieta i Zbigniew Zawada. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania wyróżnienia honorowego „Zasłużony dla 

Miasta i Gminy Swarzędz” - Zespół Regionalny „Olszyna”. 

Referuje: Z-ca Kierownika Biura Rady Miejskiej, Magdalena Kałek 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania wyróżnienia 

honorowego „Zasłużony dla Miasta i Gminy Swarzędz” - Zespół Regionalny „Olszyna”. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy 

Swarzędz na rok 2026. 

Referuje: Skarbnik Gminy, Karolina Dziekan 

Autor wypowiedzi: Krzysztof Gapiński 

Radny zapytał o zwiększenie środków na „Akcję zima”. 

Kierownik Wydziału Infrastruktury Drogowej, Alicja Smelka odpowiedziała, że w latach ubiegłych 

koszt oscylował w granicach 500 tys. złotych, natomiast w związku z tegoroczną pogodą, gmina 

wydała już przeszło 1 mln złotych na odśnieżanie i zabezpieczenia dróg.  

Przewodniczący T.  Majchrzak zapytał ile km dróg do utrzymania ma gmina. 

Kierownik Wydziału Infrastruktury Drogowej, Alicja Smelka odpowiedziała, że ok. 300 km 
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Autor wypowiedzi: Wojciech Kmieciak 

Radny zapytał o kwotę 700 tys. zł zaplanowaną na elewację i schody w Bibliotece Publicznej oraz 

o szczegółowy plan tej inwestycji.  

Wyjaśnień udzielił Kierownik wydziału Inwestycji B. Majchrzak, który wyjaśnił, że inwestycja 

dotyczy wejścia głównego do Biblioteki oraz przebudowy i elewacji całego budynku biblioteki, 

która kolorystycznie zostanie oddzielona od szkoły. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej 

Miasta i Gminy Swarzędz na rok 2026. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i 

Gminy Swarzędz na lata 2026 – 2050. 

Referuje: Z-ca Skarbnika, Szymon Pieniowski 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta i Gminy Swarzędz na lata 2026 – 2050. 

Wyniki głosowania ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i 

odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem 

specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych 

warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. 

Referuje: Dyrektor Centrum Usług Społecznych, Agnieszka Maciejowicz. 

Dyrektor A. Maciejowicz poinformowała, że do projektu uchwały zostanie zgłoszona 

autopoprawka, w części dotyczącej uzasadnienia. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie szczegółowych warunków 

przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z 

wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz 

szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu 

ich pobierania. 
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Wyniki głosowania ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie zmiany Uchwały nr XXV/263/2025  Rady 

Miejskiej w Swarzędzu z dnia 16 grudnia 2025 r. w sprawie: uchwalenia Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 

2026-2029. 

Referuje: Dyrektor Centrum Usług Społecznych, Agnieszka Maciejowicz 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie zmiany Uchwały nr 

XXV/263/2025  Rady Miejskiej w Swarzędzu z dnia 16 grudnia 2026 r. w sprawie: uchwalenia 

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2029. 

Wyniki głosowania ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2026 roku dla 

Województwa Wielkopolskiego na zadania z zakresu kultury. 

Referuje: Kierownik Wydziału Nadzoru Właścicielskiego i Transportu, Mariusz Szrajbrowski 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

w 2026 roku dla Województwa Wielkopolskiego na zadania z zakresu kultury. 

Wyniki głosowania ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2026 roku dla 

Powiatu Poznańskiego na pokrycie kosztów zlecenia wykonywania zadań izby wytrzeźwień. 

Referuje: Kierownik Wydziału Nadzoru Właścicielskiego i Transportu, Mariusz Szrajbrowski 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

w 2026 roku dla Powiatu Poznańskiego na pokrycie kosztów zlecenia wykonywania zadań izby 

wytrzeźwień. 

Wyniki głosowania ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu korzystania z płatnego 

parkingu niestrzeżonego zlokalizowanego w Swarzędzu przy budynku Urzędu Miasta i Gminy w 

Swarzędzu przy ul. Św. Marcina 1. 

Referuje: Kierownik Wydziału Nadzoru Właścicielskiego i Transportu, Mariusz Szrajbrowski 

Autor wypowiedzi: Krzysztof Gapiński 

Radny zapytał, czy pobrane opłaty za postój pokryją koszty utrzymania systemu parkingowego. 

Kierownik M. Szrajbrowski odpowiedział, że cena zostanie dopiero skalkulowana na podstawie 

ofert otrzymanych od firm obsługujących system. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu 

korzystania z płatnego parkingu niestrzeżonego zlokalizowanego w Swarzędzu przy budynku 

Urzędu Miasta i Gminy w Swarzędzu przy ul. Św. Marcina 1. 

Wyniki głosowania ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr III/34/2018 Rady Miejskiej w 

Swarzędzu z dnia 18 grudnia 2018 r. w sprawie przyjęcia regulaminu targowiska miejskiego w 

Swarzędzu. 

Referuje: Kierownik Wydziału Nadzoru Właścicielskiego i Transportu, Mariusz Szrajbrowski 

Autor wypowiedzi: Marcin Lis 

Radny zwrócił uwagą na wrak samochodu na terenie targowiska , któremu prowadzi sprzedaż 

pieczywa, a któremu bazar udostępnia prąd. Radny zapytał czy można zawrzeć w uchwale zapis, 

że takie zdezelowane samochody nie powinny tam parkować. 

Kierownik M.Szrajbrowski odpowiedział, że skonsultuje taki zapis. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 

III/34/2018 Rady Miejskiej w Swarzędzu z dnia 18 grudnia 2018 r. w sprawie przyjęcia 

regulaminu targowiska miejskiego w Swarzędzu. 

Wyniki głosowania ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Swarzędz na rok 2026. 

Referuje: Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska, Katarzyna Lewandowska 

Autor wypowiedzi: Anna Baranowska-Graczyk 

Radna poprosiła o przesłanie wszystkich dokumentów związanych z realizacją uchwały w roku 

poprzednim. 

Kierownik K. Lewandowska poprosiła aby radna  przygotowała dokładną treść zapytania na 

piśmie.  Następnie odniosła się do wypowiedzi radnej odnośnie opłat za zwierzęta nadplanowe 

w schronisku oraz podjętych działań w zakresie pozyskania podmiotu do interwencji przy 

wypadkach drogowych z udziałem zwierząt.  

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Swarzędz 

na rok 2026. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w mieście 

Swarzędz – ul. Trzcinowa. 

Referuje: Kierownik Wydziału Geodezji i Nieruchomości, Anna Domasiewicz 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy drodze 

wewnętrznej w mieście Swarzędz – ul. Trzcinowa. 

Wyniki głosowania ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w 

miejscowości Gruszczyn – ul. Wojciecha Kilara. 

Referuje: Kierownik Wydziału Geodezji i Nieruchomości, Anna Domasiewicz 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy drodze 

wewnętrznej w miejscowości Gruszczyn – ul. Wojciecha Kilara. 

Wyniki głosowania ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w 

miejscowości Gruszczyn – ul. Krzysztofa Pendereckiego. 

Referuje: Kierownik Wydziału Geodezji i Nieruchomości, Anna Domasiewicz 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy drodze 

wewnętrznej w miejscowości Gruszczyn – ul. Krzysztofa Pendereckiego. 

Wyniki głosowania ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w 

miejscowości Łowęcin – ul. Gruszkowa. 

Referuje: Kierownik Wydziału Geodezji i Nieruchomości, Anna Domasiewicz 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy drodze 

wewnętrznej w miejscowości Łowęcin – ul. Gruszkowa. 

Wyniki głosowania ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego „Rejon ulicy Karola Marcinkowskiego w Swarzędzu”. 

Referuje: Z-ca Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Agnieszka Dopierała 

Komisja zapoznała się. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu w rejonie drogi krajowej nr 92 i ulicy Antoniego Tabaki w Swarzędzu. 

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie drogi krajowej nr 92 i ulicy Antoniego 

Tabaki w Swarzędzu. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania wniosku według właściwości - 

propozycja wprowadzenia do porządku obrad 

Referuje: Z-ca Kierownika Biura Rady Miejskiej, Magdalena Kałek 



 

Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl 

2026-01-22 09:58:16 

Autor wypowiedzi: Wojciech Kmieciak 

Radny zapytał czy gmina podpisze kolejne umów z wykonawcą, jeżeli wykonawca nie zapłacił 

podwykonawcy i nie jest rzetelną firmą.  

Z-ca Burmistrza G.Taterka odpowiedział, że  zgodnie z ustawa prawo zamówień publicznych 

każdy podwykonawca musi zgłosić się do Urzędu i zarejestrować. Niestety ten podwykonawca 

nie dopełnił tego obowiązku, dlatego gmina nie ma podstawy prawnej dokonywać jakiejkolwiek 

zapłaty na rzecz podwykonawcy. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania wniosku według 

właściwości. 

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

3. Modernizacja Cmentarza Komunalnego, sprawozdanie z działania, koszty utrzymania. 

Temat omówił Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej, Rafał Spławski.  

Prezentacja stanowi załącznik nr 3.  

Autor wypowiedzi: Wojciech Kmieciak 

Radny zapytał, czy tereny pod planowane powiększenie cmentarza będą zakupione przez gminę. 

Z-ca Burmistrza G. Taterka odpowiedział, że tereny te są własnością  KOWR-u i trwa procedura 

ich pozyskania. 

Autor wypowiedzi: Marcin Lis 

Radny zapytał dlaczego na cmentarzu w sekcji grobów dziecięcych pojawiły się groby dorosłych.  

Z-ca Burmistrza G. Taterka wyjaśnił, że parę lat temu ze względu na pogodowe warunki i zalanie 

części cmentarza nie było możliwości pochowania w miejscach wyznaczonych, dlatego parę 

grobów zostało umieszczonych w sekcji dziecięcej. 

Kierownik Wydziału Inwestycji B. Majchrzak przedstawił koncepcję rozszerzenia cmentarza, 

która obejmuje rozbudowę na 11 hektarach, budowę parkingów na 170 samochodów, 

rozbudowę i budowę nowych obiektów handlowych, pole urnowe, oświetlenie, nasadzenie, 

ogrodzenie, punkty czerpania wody. 
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Autor wypowiedzi: Zbigniew Talaga 

Radny wypowiedział się w poniższych kwestiach: 

- Podmokłego terenu gruntu na cmentarzu i nieutwardzonych ścieżek. Radny poprosił o 

zwiększenie uwagi w trakcie aktualnych roztopów  

- Egzekwowanie regulaminów, w tym rozważenie wprowadzenia zakazu wyprowadzania psów 

- Podejmowania interwencji przy opuszczonych grobach  

4. Rozpatrzenie otrzymanego od Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Wydziale Klimatu  

i Środowiska Urzędu Miasta Poznania stanowiska w sprawie doliny Michałówki. 

Przewodniczący T. Majchrzak poinformowała, że do Komisji wpłynęło stanowisko Komisji 

Dialogu Obywatelskiego przy Wydziale Klimatu i Środowiska Urzędu Miasta Poznania, zgodnie z 

którym Poznań może powiększyć strefę użytków ekologicznych na tym terenie aż do granicy z 

gminą Swarzędz. 

Przewodniczący poinformował, że w tej sprawie wpłynął również wniosek Fundacji Ochrony 

Przyrody. 

Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska K. Lewandowska wyjaśniła, że zgodnie z planem 

zagospodarowania terenu, wnioskowany obszar został już zabezpieczony ekologicznie, gdyż na 

terenie tym plan w części przewiduje teren lasu, a części teren zielony bez możliwości zmiany 

kształtowania terenu. 

Głos zabrał wnioskodawca – przedstawiciel Fundacji na Straży Przyrody. 

Radny W. Kmieciak powiedział, że wnioskodawca nie określił dokładnej lokalizacji użytku 

ekologicznego, dlatego prosi o przygotowanie dodatkowych materiałów związanych z 

określeniem terenu oraz z informacją jakie konsekwencje niesie dla gminy wprowadzenie na 

tych obszarach użytku ekologicznego. 

Dyskutowano na temat wprowadzenia proponowanych zmian. 

Przewodniczący poprosił o przygotowanie materiałów na kolejne posiedzenie Komisji, która 

powróci do omawiania tego tematu po uzyskaniu szczegółowych informacji. 
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5. Sprawy bieżące. 

Autor wypowiedzi: Marcin Lis 

Radny zapytał czy monitorowane jest ogrzewanie w autobusach  

Z-ca Burmistrza T. Zwoliński odpowiedział, że autobusy są grzane, natomiast autobusy 

nagrzewają się w momencie gdy ruszają i utrzymanie jednolitej temperatury w autobusach jest 

trudne. 

6. Zakończenie. 

Na tym posiedzenia zakończono.  

 

 

Przewodniczący 

Komisji Gospodarki 

 

Tomasz Majchrzak 

 

 

Przygotował: Biuro Rady 


